

□ 学校概况

东昌实验小学座落于凤凰工业园纬二路西首,2013年建校,是东昌府区教育局直属公办学校,其硬件设施按省级规范化学校标准建设的一座完全小学,地理位置优越,交通便利,布局方正,环境优美,是一所特色鲜明、学风优良、师资力量雄厚的学校。

学校建有实验室、图书室、微机室和音乐教室等功能用房及功能教室。各班都配备有最先进的教育教学一体机。学校还设有孩子们课间活动的游戏区,有飞行棋、跳房子等16种游戏,可供200个孩子同时玩耍。依靠占地较多的资源优势,全校师生一起动手,创办了水果、蔬菜等教育实践活动基地,成为校本课程的一大特色。

学校先后被评为德育工作先进集体、少先队工作红旗单位、师德先进集体、慈善工作先进单位等荣誉称号。

□ 学校概况

聊城市东昌府区郁光小学目前有46个教学班,在校学生2299人,拥有一支朝气蓬勃、业务精湛、结构合理、素质优良的教师队伍,现有教师130人,学历达标率100%,其中50余人被评为市、区教学能手。

学校坚持正确的办学方向,坚持“立德树人、传承创新、以人为本、内和外谐”的办学理念,凝聚“担当、作为、拼搏、奉献”的郁光精神,以“诚信、励志、担当、奉献”为校训,以“求实、探索、行稳、致远”为校风,以“严谨、厚爱、博学、创新”为教风,以“乐学、善思、自信、合作”为学风,紧紧围绕教学中心,强化教学常规管理,坚持立德树人,落实五育并举。

学校秉持“为学生的幸福人生奠基、为教师的专业成长导航”的原则,凝心聚力,锐意进取,把郁光小学打造成一所“弘扬民族精神、传承优秀传统文化、引领创新发展”的学生开心、教师安心、家长放心的现代化学校。

东昌实验小学举行2022年秋季开学典礼

暑气消散秋意浓,校园相聚启新程。9月5日,东昌实验小学隆重举行了2022年秋季学期开学典礼。

校长李明旺为开学典礼致辞,对一年级新同学的加入表示热烈的欢迎,同时也对全体同学提出了新期望和新要求,呼吁同学们从小树立远大的理想,以梦想为种子,以自信为阳光,用行动做土壤,培养

良好的学习习惯。勉励全体师生要满怀信心,加倍努力,做一名新时代的逐梦人,用崭新的面貌和姿态去创造东昌实小的美好未来。随后优秀学生代表谭青楚同学发言,新学期,新起点,崭新的学习生活,她激励全体同学要心怀梦想,刻苦学习,锤炼品德,争做新时代好少年。

为进一步加强在校学生法治宣传教育,关心关

爱青少年健康成长,减少青少年违法犯罪率,该校邀请法治副校长张丙雷对全校师生进行法治宣传,张警官结合真实案例讲解了交通、消防、预防校园欺凌、预防未成年人犯罪、网络诈骗等法律知识,告诫同学们一定要增强法律意识,学法懂法,做守法用法的好少年。

(记者 李军 通讯员 盛阳)

百花争艳香满园 郁光小学自主选课促发展



东昌实验小学开展欢度国庆主题活动



为激发全体师生的爱国热情,东昌实验小学在国庆节前夕开展了国庆节系列主题活动。

此次活动的开展让学

生们更好的了解国庆节的意义,从小培养了青少年的家国情怀、爱国爱家。从小树立了责任担当意识,东昌实验小学全体师生将

携手并肩,奋进新征程,共同祝愿祖国明天更加辉煌,更加美好。

(记者 李军 通讯员 曹莹)

东昌实验小学附属幼儿园开展国庆节主题系列活动

在金秋送爽,丹桂飘香的季节,为激发幼儿的民族自豪感,培养幼儿的爱国情怀,感受举国欢庆的节日氛围,东昌实验小学附属幼儿园开展了国庆节系列主题活动。

9月30日,幼儿园和东昌实验小学一起举行升旗仪式。教师通过主题教育,带孩子们了解国庆节的由来,在活动中让孩子们对这个举国欢庆的节日有了进一步的认识,激发幼儿

热爱祖国。在丰富多彩的主题活动中,东昌实验小学附属幼儿园的孩子们感受到了祖国的日益强大和独具魅力的文化底蕴。(记者 李军 通讯员 刘瑞娟)

东昌实验小学举行纪念“九一八”主题活动

为进一步弘扬爱国主义精神,加强爱国主义教育,激发队员们的爱国热情,近日,东昌实验小学开展了主题为“勿忘九一八 吾辈当自强”系列活动,号召全体队员勿忘国耻,居安思危,自立自强,报效祖国。

9月15日上午,全校

各中队开展了“勿忘九一八 吾辈当自强”的主题队会。同时为提高防空防灾自救能力,学校举行了防空防灾应急演练活动。参加演练的学生在班主任的带领下,分别沿几条预定路线迅速撤离教室,前往指定位置集合,并报告各班级人

员情况,从听到警报声到全部安全撤离到指定位置,只用了2分20秒钟,整个演练过程有序、高效,圆满地结束了本次演练活动。该校党支部书记孟吉伟对此次演习做出了点评和总结。

(记者 李军 通讯员 盛阳)

东昌实验小学党支部召开主题党日活动

9月15日,东昌实验小学党支部召开主题党日活动,学习做焦裕禄式的好党员、好干部。会议由党支部书记孟吉伟主持。

会议共四项内容,分

别由郭华、于庆银、么婷婷、张兴雷等领学。

最后,支部书记李明旺做了总结发言,要求全体党员认真学习传承焦裕禄精神,牢记党员身份,强

化理论武装,立足岗位,履职尽责,以扎实的工作成效迎接党的二十大胜利召开。

(记者 李军 通讯员 盛阳)

东昌府区郁光小学自2018年建校以来,一直遵循“立德树人、传承创新、以人为本、内和外谐”的办学理念,坚持全面育人,张扬个性,彰显特长的原则。为满足学生多方面发展需求,学校于2019年开始推行自主选课,目前,学校共开设了涵盖书画类、语言类、音乐类、舞蹈表演类、

科技类、体育类、综合实践类等共计40门课程,最大程度确保了孩子们能选到自己喜爱的课程,并且每门课程都配备专业教师授课与指导。

丰富多彩的自主选课课程,让孩子们感受到了校园文化生活的魅力,增长了见识和技能,拓宽了视野,发展了特长,陶

冶了情操。如今,每周四下午两节课的自主选课时间,成为孩子们最期待的校园美好时刻。今后,学校将继续弘扬“乐学、善思、自信、合作”的学风,让自主选课活动成为促进学生全面发展的有效阵地,让学生成为学校发展的生命线。(记者 李军 通讯员 邱兰苓)

“双减”落地见成效,郁光小学特色作业展风采

为进一步贯彻落实“双减”政策,探寻基于核心素养导向下的优秀作业设计,国庆节期间,东昌府区郁光小学围绕“厚德、明智、立美、健体、善劳”五大育人领域,布置了内容丰富、形式多样的假期特色实践作业。

同学们利用国庆假期,制作了各种独特的艺术作

品。手抄报、剪纸画、小摆件……一件件精美的艺术品,饱含同学们对祖国的热爱及对美好生活的向往。

有的同学依托家庭资源走进田间地头,开展学农活动。学生们亲近、感悟大自然,感受田间地头自然界的四季变化,体验耕种的艰辛和丰收的喜悦。

东昌府区郁光小学立

足学生成长,优化作业设计。特色作业对学校的作业设计及管理提出了更高的要求。科学布置作业,提高作业质量,努力探索有特色、有实效、有温度的实践之路,让学生能在多彩的校园里快乐学习,全面发展,成长为有思想、有理想、有情感的时代少年。(记者 李军 通讯员 李晓芳)

郁光小学开展读书活动

为了激发广大师生读书的积极性,在全校形成良好的读书氛围,促进书香校园建设,郁光小学开展了一系列读书活动。

郁光小学秉承师生同

成长的理念,积极倡导教师阅读,用教师的阅读实践影响成长中的孩子们。学校每学期都会组织教师开展读书活动,读书涉猎范围也较为广泛,教师们

将自己的读书心得与大家分享,在阅读中共同成长。学校每个月都会开展“共读一本书”活动,促进学生养成热爱读书的好习惯。(记者 李军 通讯员 孟雪芳)

郁光小学举办数学特色活动

立足于新课标的引导,着力发展学生核心素养,郁光小学在全校1至6年级46个教学班中,积极开展“乐学、善思、真美小老师”数学活动。

该活动以“我最美,书写美、讲解美”等一系列数学板块为主要内容,在美

育、教育方面下功夫,学段突出,以学生为主体。例如:低年级以趣味数学故事为主,培养学生用数学眼光观察世界的能力。高年级以提升数学思维为主,要求会用数学的思维思考现实世界。活动中,每个教学班选出一名“小老

师”进行以上内容的指导培养。

活动立足培养学生会用数学语言表达现实世界的能力,逐步养成用数学语言表达与交流的习惯,形成跨学科的应用意识和实践能力。(记者 李军 通讯员 侯井娥)

郁光小学:办科普活动 展科学魅力

为弘扬科学精神,普及科学知识,激发学生科学梦想和科学志向,东昌府区郁光小学借着全国科普日活动的东风,举办了科普教育和市科技馆参观体验活动。

在全国科普日活动中,郁光小学联合东昌府区科学技术协会共同组织了市科技馆参观体验活动。科技馆中的力学、光影、磁电等展区的神奇现象,让学生们惊喜不已。他们争先恐后地

操作着,沉浸在科学带来的奇幻世界中。孩子们亲身体验到了科技的魅力,极大地激发了他们对科技的兴趣和热情。

(记者 李军 通讯员 陈磊)